

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 420 : Il Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 16 de Marzo de 1938

La derrota de los rojos en el frente de Aragón toma caracteres de catástrofe

LA CIUDAD DE CASPE ESTA DOMINADA POR NUESTRAS TROPAS

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 15

En el frente de Aragón ha seguido el avance de nuestras tropas habiéndose alcanzado la izquierda del río Guadalupe, en su parte inferior.

Se han ocupado la cota 234, el Soto de la Rata y el pueblo de Chíprana donde el enemigo empezó a resistir, y al anochecer la estación de Caspe, el cementerio y el convento, situado al Norte, así como varias casas de la población. También se ha ocupado el vértice Rigüela, en la carretera de Caspe a Alcañiz, y la cota 170, continuando el avance a la hora de dar los partes.

Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de la Muela Segunda, la Corona, el pueblo de La Zoma, las importantes posiciones de el Mudo, la Zorraza y Cantalobos, el pueblo de Los Olmos, el vértice Trinidad y el pueblo de Palomar de Arroyos. También en este punto el enemigo ha hecho resistencia, habiendo sido duramente castigado.

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se sabe aún exactamente a la hora de dar el parte. A los mil prisioneros hechos ayer por las fuerzas legionarias hay que sumar 430 más que hizo la División Flechas.

En el aire han sido derribados hoy, en combate aéreo, dos "Ratas" y dos "Curtis" enemigos.

Salamanca, 15 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EDITORIAL

Nuestras mejores armas

Destrozadas las mejores unidades de su flamante ejército, cuarteada y a punto de desmoronamiento la raquítica moral de su retaguardia, los rabadanes de la horda se asoman a los micrófonos de sus emisoras para lanzar a los cuatro vientos las más encendidas arengas con el fin, no logrado, de levantar un dique de optimismo a la ola del descontento que amenaza con arrollarlos, con arrastrar, entre el hervor de la protesta incontenible, esa mentida fortaleza a duras penas sostenida por los puntales del embuste y los soportes de un terror que rebasa los límites de lo concebible.

Y como complemento de esa propaganda, que rezuma impotencia y desaliento, acodados en la balconada de los Pirineos, gimotean una ayuda en elementos de guerra de la que nunca carecieron; como si en las armas estuviera encerrado el secreto de la victoria y no fuera ésta, por el contrario, obra de un mando inteligente y experto y de corazones templados en la fraque ardorosa de un ideal, cosas ambas que no se dan en las filas maltrechas de ese mosaico de hombres de todas las razas, que constituyen el ejército de Prieto.

Ardor combativo, moral, disciplina, corazón y cerebro y un hondo sentimiento de Patria. He aquí nuestras mejores armas. Y un Caudillo genial que, no tardando, incorporará a la tierra reconquistada, ese trozo de la que anhela, con ansias de liberación, gozar de una vida tranquila y digna al calor de la España redenta, tras las tristes y dolorosas jornadas vividas bajo un régimen despótico, cuyos días están cantados.

El trabajo como deber social, será exigido e inexcusablemente en cualquiera de sus formas, a todos los españoles no impedidos, estimándolo tributo obligatorio al patrimonio nacional.

Ultima hora

Ha muerto la religiosa que fué enfermera del Duce durante la Gran Guerra

Bérgamo.—Ha muerto en Treviglio la religiosa Sor Luigina Scotton, dejando en el pueblo un dulce recuerdo pues la Religiosa dedicaba hace más de 50 años sus obras a la educación de los pobres y a obras de caridad.

Durante la gran guerra, Sor Luigina Scotton se transformó en enfermera, consagrándose enteramente a la cura de los enfermos y de los valerosos heridos que venían del frente.

A este propósito se recuerda un episodio del que la difunta solía hablar con orgullo. En diciembre de 1915 entró en el hospital un herido de guerra, cabo de los «bersaglieri»; era Benito Mussolini. Sor Luigina cuidó con todo su celo al valeroso combatiente procurando hacerle menos molesta la estancia en Treviglio.

La muerte de la religiosa ha dejado en toda la provincia un profundo dolor y los funerales que se celebraron constituyeron un testimonio de la gran consideración en que era tenida la religiosa por todas las clases sociales del pueblo italiano.—(USI).

Sencillo y emocionante homenaje a los marinos del "Balears"

Montevideo.—En el día de ayer y al caer la tarde los Jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y una representación de las entidades de esta capital Cámara de Comercio y Cultural Española, se reunieron para llevar a cabo un acto sencillo y recogido, consistente en dejar la ofrenda de unas flores en el mar al grito de «Tripulantes del «Balears»: ¡Presentes!»

Finalizó el acto con un minuto de silencio y una oración pronunciada por el Capellán de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y los gritos reglamentarios dados por el Jefe de la misma.

Los anarquistas contra el Comité Negrín-Prieto

París.—Comunican de Valencia que en estos últimos días se ha prohibido el tránsito por la carretera principal de Valencia a Barcelona, por hallarse ésta interceptada por el transporte de tropas realizado por el mando rojo.

La desmoralización que en la España roja y muy especialmente en el ejército marxista, han causado las continuas victorias de las tropas de Franco es tan grande, que ha sido preciso detener a muchos milicianos

CRONICA DE GUERRA

Estamos en las puertas de Cataluña

por EL TEBIB ARRUMI

No pueden hacer nada los rojos. Al cabo de siete días de ininterrumpido avance de nuestras tropas, pretenden resistir al otro lado del Guadalupe haciendo un supremo esfuerzo, tan supremo como estéril, porque una vez más les hemos derrotado en toda la línea y las columnas españolas se han situado en las márgenes del citado río, con la posesión de gran número de pueblos y el avance de otra veintena de kilómetros en profundidad. Tanto hemos avanzado, que después de conquistar ayer Alcañiz y Calanda, estamos ya colocados en las mismas puertas de Cataluña y golpeando en ellas varonilmente, para que nos las abran por las buenas o por las malas: porque de grado o por fuerza, cuando queramos pasar, pasaremos adelante.

Dicen las radios y periódicos rojos, que si los arrollamos de esta manera tan vertiginosa, es merced al empleo de fuerzas que, sin ser españolas: sirven nuestra causa mercenariamente. De sobra saben ellos que eso no es sino un modo más, de falsear la verdad. Han sido las Divisiones de Navarra, las gallegas y las de Castilla, las que han dado el pecho. Si con ellas estaban las Brigadas Legionarias, tampoco pueden ignorar que una de ellas, la de los Flechas, tiene en sus filas tal número de españoles que alcanza el noventa por ciento y que asimismo, el llamado Cuerpo de Ejército Marroquí, recibe esta denominación, no porque esté constituido por moros, sino en homenaje moral, a la gloriosa cooperación que el Ejército de África tuvo desde los primeros días del Movimiento Nacional.

Si en este Cuerpo de Ejército Marroquí hay Tábores y Banderas

amenazándoles de muerte para obligarles a volver al frente.

En general la situación de Barcelona se estima como poco tranquilizadora. Ultimamente han surgido grandes disensiones entre el gobierno rojo y los anarquistas, los cuales exigen cada vez con más fuerza su participación en el gobierno. Las persecuciones se acentúan, haciendo blanco de éstas, especialmente a los rusos, a quienes acusan los anarquistas de haber provocado el desastre que está sufriendo la España roja. Las detenciones de estos individuos las ejecutan los anarquistas encarcelándolos después en sus prisiones clandestinas.

del Tercio, nadie ignora que esas unidades tienen raigambre dentro de nuestra familia militar, muy antigua, desde luego, de una antigüedad superior a 20 años al comienzo del Movimiento salvador. Pero, además, es que en este Cuerpo de Ejército Marroquí están incluidas Divisiones de Navarra, como la Quinta, y numerosas fuerzas de Requeté y Falange de nuestras gloriosas Milicias Nacionales.

Pero ¡qué más dal, que digan lo que quieran. Hay que perdonarlas. Están los rojos en ese período que precede a la agonía, en que, amenazado de muerte, desvaría. Es igual. ¡Para lo que les va a durar el imperio del embuste...! Lo cierto, lo que importa, es que sigue fundiéndose, como hie-

lo ante el sol abrilero, el Ejército del pueblo y que cada día es mayor el número de contingentes prisioneros que hacemos. Y sobre todo que avanzamos, avanzamos siempre, sin darles un momento de respiro, victoriosamente.

Entré tanto sigue la confusión en el campo enemigo y el día que no hay tiros en Barcelona, los hay en Valencia o en Alicante y el General Rojo está destituido de la Jefatura de Estado Mayor del Ejército del pueblo y al General Sarabia no se le ve por ningunas parte, y Prieto a estas horas estará estudiando las condiciones en que podría pactar un armisticio. Es decir, pactarlo él no, porque para algo tiene en sus aeródromos aparatos de rápido vuelo y propios para hacer largos viajes.

Ampliación a la Crónica

Aún ha sido más grande la victoria de hoy al llegar nuestras fuerzas, al caer la tarde, a las primeras casas de Caspe. Para ello han tenido que recorrer, luchando con bastante intensidad, una distancia no inferior a veintisiete kilómetros, lo que ha sido causa de que llegasen las unidades del Cuerpo de Ejército Marroquí, a la altura de la ciudad cuando ya había terminado el día.

En vista de ello, el Mando dió

Manifestaciones de protesta en la zona roja

París.—De fuente autorizada comunican de Barcelona que en casi todas las provincias de la España roja, que se encuentra sometida al yugo de Moscú, la población civil ha organizado manifestaciones de protesta contra los jefes rojos, a quienes exigen se entablen inmediatamente negociaciones de paz con los nacionales.

En Castellón de la Plana los agentes moscovitas han detenido a muchos de los manifestantes acusándoles de derrotristas.

En otras provincias han intentado las mujeres manifestarse para pedir que se ponga fin a la guerra; pero los agentes de Moscú han impedido por la violencia, estas manifestaciones que ellos estiman como subversivas.

Invitan a coger las armas

Madrid.—Se han leído varias notas por las radios madrileñas en las cuales se incita a la población civil a coger las armas para combatir a los fascistas.

las órdenes oportunas para ocupar algunos puntos estratégicos y algunas casas de los arrabales de Caspe, que como dije antes, está materialmente rodeado, lo que traducido al lenguaje vulgar quiere decir que está en nuestras manos.

No olvidéis que Caspe, es una ciudad de gran importancia histórica, política y ciudadana. Cuenta con 20.000 habitantes, es decir el doble de la población de Teruel y que ha sido poco tiempo el punto de comunicación que existía entre Aragón y Cataluña. Después de Caspe, ya no queda por ocupar ninguna población de importancia hasta las primeras de la provincia de Lérida.

El extraordinario ímpetu de nuestras fuerzas, ha dado lugar a que se cojan buen número de prisioneros.

Las fuerzas legionarias igualmente han hecho hoy cerca de 500 y el Cuerpo de Ejército de Galicia, en una formidable penetración, ha cogido abundantísimo material y se ha colocado en la misma línea de altura de las Divisiones que operan por este sector.

Hemos terminado, pues, con el frente de Aragón y tendremos que empezar en lo sucesivo nuestras crónicas, situándonos en el frente de Cataluña.

Españoles. ¡Victoria! Una vez más, victoria y de tipo decisivo. Como en los días solemnes, hay que gritar con todo nuestro entusiasmo nuestros vitores triunfales! ¡Franco, Ejército y Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.



DIARIO DE LA CAPITAL

Comisión de Requisa de Chatarra

Sigue la lista de regalos para la rifa de los Jueves Chatarreros:
Señorita Carmen Conejo, una caja de soldados y una pluma estilográfica.
Don Joaquín Lorenzo, «Las Tres Tiendas», tres bufandas, tres cinturones, seis plumas estilográficas, seis lapiceros fantasía, seis tijeras de bordar, tres juguetes de cristal, dos camas de juguete, dos monedros, un plumier, compás, regla y cartabón, seis látigos y treinta y seis chiflatas.
Don Francisco Moyano, setenta flautas de madera.
«Blanco y Negro», tres muñecos vestidos de congregantes.

Los soldados que recogen la chatarra por los pueblos de la provincia, fueron obsequiados con la comida por el señor Alcalde de Fuentesauco y con la merienda por el Ayuntamiento y Falange de Coreses.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

La Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, de Zamora, invita a todas las personas piadosas a la Santa Misa que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Vicente el próximo día 19 de los corrientes y hora de las nueve y media, para pedir por la salud de los heridos hospitalizados en nuestros Hospitales.

Español, Zamorano: demuestra tu gratitud hacia los valientes heridos, acudiendo a la Iglesia antes citada el día 17.

¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Vendrá la paz cuando entre todos los españoles ganemos la guerra. La mujer española ganará la paz con sus trabajos en la «Campaña para el Abrigo del Combatiente». Hoy mismo procura tu labor en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Teresa de Jesús, si viviera en la tierra, por Santa y por Española, haría punto, «punto de calceta» — así en español — para la «Campaña del Abrigo del Combatiente». Mujer española, acude a prestar tu colaboración a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

En los salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de los Colegios *deben*—deber casi sagrado—trabajar sin descanso para la «Campaña del Abrigo del Combatiente», las agujas tejedoras de las mujeres españolas. Entrega el producto de tus horas de trabajo en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, Ramón Álvarez, número 1.

«Auxilio Social»

SEXTA LISTA de donativos Pro Abastecimientos a poblaciones liberadas:

Arcadio Santiago, 50 pesetas; Colegio Medalla Milagrosa, 50; Isabel Carretero, 20; César P. Santiago, 50; Tomás Alonso Castaño, 100; Julio Carral, 50; Peluquería Ramos, 15; Francisco Blanco, 25; María Zorrilla, 50; Entiquiano Rodríguez, 50; Estanco de San Torcuato, 15; Luis Ballester, 250; Angel Casaseca, 50; Antonio y Daniel Pérez Piorno, 10; un español, 40; Bar Lera, 40; Francisco Gamazo, 50; Ramón Cachafeiro, 50; Agripino G. Queipo, 100; Alejandro Ruiz de la Cuesta, 40; Enrique Roldán, 75; Noroeste Zamorano, 150; Hijos de F. Tejedor, 250; Antonio San Miguel, 50; Manuel Borges, 75; Felipe Crespo, 100; Salvador Elizegui, 50; Aurelio M. Candelo, 250; Siro Prieto, 25; Salvador García Martínez, 50.
Señor Castañón, 20; don Ulpiano Garrido, 30; señora viuda de M. Rodríguez, 100; don Antonio Escudero, 50; doña Pilar Arés, 30; don Romualdo Pérez, 10; don Manuel Carrascal, 50; don Remón Berlián, 50; don Indalecio Beato, 10; Ignacio Maés, 20; José Sevilla, 50; Arturo Chamorro, 100;

Ildefonso López 10; Tomás Parriego, 30; Augusto Milán, 100; José Zarzosa, 25; Bernardo Asensio, 20; Antonio Vega, 50; Colegio de Arquitectos, 150; Cabildo Parroquial, 75; Francisco González, 100.

Suma y sigue	3.260,00
Recaudación anterior	38.821,65
Total hasta la fecha	42.081,65

SEPTIMA LISTA

Jacinto Angoso, 50 pesetas; Julio Barbillo, 250; Francisco Moyano, 50; Federico de Nicolás, 15; Emilio Prieto (Hijo), 50; Angel Pérez Gordillo, 50; viuda de Moralejo, 250; Natalia Bobo, 250; viuda de Dionisio Alba, 40; Calzados Gago, 20; Bienvenido M. Barajas, 25; Dacio Crespo, 100; Enrique Crespo, 50; Teodoro Carbajal, 25 Felipe Suárez, 20; Vicente Tomé, 100; Claudio Rodríguez, 50; Augusto del Pozo, 25; Benjamín H. Prieto, 75; Casimiro Carranza, 50; Julio San Juan, 100; Calixto Ferreras, 25.

Suma y sigue	1.670,00
Anterior	42.081,65
Total hasta la fecha	43.751,65

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Segunda lista de donativos para camas del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso, ingresados en la cuenta corriente en la Sucursal del Banco de España.

Suma anterior	27.810,00
Don Alvaro García de Castro, Zamora 50; don Anacleto Carbajosa, Toro 25; don Valentín García Villavendimio 25; don Daniel Delgado, Vezdemarbán 50; don Manuel Alfageme, id. 50; doña Luisa Alfageme, id. 51; don Jacinto Alfageme, id. 75; don Román Ramos, Toro 50; don Juan A. López (Registrador), Fuentesauco 50; don Anselmo Pinto, Toro 50; doña Juliana Pinto, id. 100 don Aurelio Miguel Cancelo, Zamora 150; don José Reinoso, Toro 100; don Lucinio Aguado, Manganeses de la Lampreana 50; don Tomás Aguado, id. id. 25; don Tomás Bueno, id. id. 25; don Alipio Rodríguez, Aciveros, 50.	

Don Manuel García, Cervantes de Sanabria 100; don Matías Fuentes, Torrefrades 50; don Emilio Fermoselle, Fermoselle 50; don Ignacio Arias, Puebla de Sanabria 75; don Modesto Alvarez, Villalba de la Lampreana 25; don José Manuel Manteca, Villardondiego 25; don Sergio del Teso, id. 25; don Fortunato Alonso Salvador, Manganeses 250; don Francisco Aguado, id. 25; don Federico Tejedor, Zamora 125; don Timoteo Bermejo, Vezdemarbán 50; don Adriano Aliste, Villalba de la Lampreana 25; don Bermejo, Vezdemarbán 75; don Robustiano Calvo Aguado, Toro 30; don Fermín Miguel, id. 5.

Don Domiciano Salvador, Villalba de la Lampreana 10; Maestro niños y niñas de id. id. 22; don Guillermo Martín, Bermillo 50; don Daniel del Corral Arias, Fuentesauco 25; don Tomás Fernández, id. 100; don Damián Temprano, Fermoselle 50; don Miguel Garrote, Gáname 100; don Jerónimo Aguado, Zamora 50; don Blas Marcos, Villalonso 50; don Joaquín Alonso, id. 100; don Desiderio Vidal e Hijo, Zamora 150; don Florencio Rueda Aguilar, id. 125; don Julian, Aguirre Barrios, id. 250; don Prudencio Gutiérrez Madrigal, id. 125; don José Delgado Garrote id. 100; Manuel Gonzalo, Bermillo 10; don Frutuoso Rico, Morales de Toro 50; don Delfín Puertas García, Toro 25; don José Manuel Seisdedos, Fermoselle 50.

Don Mauricio Diez Regidor, Fermoselle 75; don Jerónimo Fernández Lozano, id. 50; don Gloriano Castro Sendín, id. 50; don Daniel García Tola, Fuentesauco 100; don Laurentino Prieto Blanco, Puebla de Sanabria 50; don Agustín Prado Rodríguez, Quintana 50; don Luis Samaniego, Toro 50; don Estanislao García, Villavendimio 50; don Federico Rodríguez, San Justo de Sanabria 20; don José Blanco Rosas, id. 18; don Angel Lorenzo Pérez, Fermoselle 25; don José Montero Montero, Villar del Buey 100; don Sánchez Alvarez, Ventas del Terroso 25; don Juan Barrios, Calador 50; don Eugenio Gutiérrez, Vezdemarbán 150; don Angel Vicente Esteban, Muga de Sayago 15; don Antonio Rodríguez Cid, Zamora 100; don Lucas León Ledesma, Villafañila 100; doña Luisa Gutiérrez, Corrales 250; don Aurelio Mateo Alvarez, Toro 50; don Cayetano Calleja, Vezdemarbán 50; don Pedro Gutiérrez, Zamora 25; don Victor de Castro, id. 25; don Timoteo Talegón, Tagarabuena 100; don Agustín Prada, Puebla de Sanabria 50; don Eudocio Sánchez, Toro 50; don Alonso Benítez, Villar del Buey 50; doña Adela Calvo, Zamora 50; don Vicente Blanco Esterceda, Villar del Buey 275; don Heraclio Olivares, Bermillo 25; doña Anastasia Calvo, Toro 10; doña Carmen Calvo, id. 40.

Don José Sevillano, id. 20; don Sebastián Medina, de Benavente, 30; don Marcelino Alvarez, Toro, 30; don Vicente Tomé, Zamora, 50; don Elías

Subsidio Pro Combatientes

ORDEN

A los efectos del recargo del diez por ciento sobre nuevos artículos, para el Subsidio Pro Combatientes, se entiende por artículo de lujo, los expresamente consignados en la Orden de fecha 4 de marzo corriente y cada uno de ellos con la extensión que le corresponda, según el artículo 210 de la vigente Ley del Timbre.

Pronto estará a la venta en todas las Librerías, el libro

Donoso Cortés

Una antología del gran antiliberal español, profeta de la gran guerra mundial contra el comunismo asiático. ANTONIO TOVAR ha sabido escoger entre la obra del gran español las páginas de actualidad más candente. El libro, que llevará la reproducción de un retrato de Donoso; se venderá al precio de cuatro pesetas.

Olea, Villárdiga, 200; don Amós Olea de Zamora, 50; doña Luisa Tejedor, id. 50; señora Viuda de Luis Morán, Benavente, 250; don Angel Sánchez Sogo, Torrefrades, 50; don Aquilino Gómez, Asparriegos, 250; don Serapio de Castro, id. 10.
Suma y sigue 34.510,90
Zamora 14 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).

De la Audiencia

Han sido absueltos libremente con toda clase de pronunciamientos favorables, Cruz-Ernesto Morán Pérez y Leopoldo Rodríguez Alvarez, del delito de cohecho de que fueron acusados, declarando de oficio las costas causadas por ellos y cancelándose las fianzas prestadas.

Sentencia

Ha sido condenado el procesado Antonio María Delgado, como autor responsable de un delito por imprudencia, de la que se derivó un incendio, a la pena de dos meses de arresto mayor, accesorias y pago de costas procesales y a que indemnice a Lorenzo Gelado, en la cantidad de cuatro mil seiscientos setenta y cinco pesetas y a Miguel Teruelo, en la de mil quinientas pesetas.

No vacile V. y tome

Serbinol si quiere curar su enfermedad estomacal

No se trata de un tratamiento más a ensayar; **Serbinol** es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá usted a recobrar la tranquilidad perdida.

Sus efectos los notará usted desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etcétera, tienen su curación rápida y segura en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal

QUE NUNCA PERJUDICA
No acepte sustituciones interesadas.

Exija **Serbinol** en todas las farmacias.
Frasco, 5,80, (impuestos comprendidos).

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL 3

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

Desiderio Vidal, un vagón hierro. Salto del Duero, un vagón madera.
J. Andreu, un vagón madera.
G. Prieto, 2 vagones yeso.
Hijo de I. Rubio, 100 bultos centeno.
F. Zamora, 120 bultos abono.
F. Oiz, un vagón carbón.
A. García, 63 bultos sosa.
J. Roldán, 180 bultos cerveza.

Suscribase a IMPERIO

Del Ayuntamiento

Sesión ordinaria

El lunes celebró sesión la Corporación municipal bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro y con la asistencia de los señores Horna, Rueda y De Castro.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de una comunicación del señor Inspector veterinario, participando de haberse comprado dos caballos para el servicio de la limpieza urbana.

Se encargó a don Antonio Garrido, la cobranza de los recibos de aguas, quedando rectificado el acuerdo que sobre el particular se tomó en la sesión anterior.

A petición del señor De Castro, se acordó dirigirse a los dueños de obras suspendidas para que éstas sean continuadas, a fin de conjurar el paro obrero que en pequeñas proporciones existe en la capital.

El orden del día confectionado al efecto, fué aprobado en su totalidad, levantándose la sesión veinte minutos después de comenzada, o sea a las ocho y cuarto de la noche.

José María de Castro ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros
MEDICINA Y CIRUGIA del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)
S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

Correos

No se ha podido dar curso a un ejemplar del periódico «Signo», por carecer de punto de destino.

En la Secretaría de esta Principal, se halla a disposición de su remitente.

Zamora 15 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal.

SE TRASPASA

por no poderla atender, la Camisería de M. ALBARRAN

San Torcuato, 11 ZAMORA

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE Casa MATOS

Telefono 1638.
Puentica, 1, (4) ZAMORA

Caja de Recluta número 45

Concentración de los Reclutas del CUARTO trimestre de 1940.

Llamados a concentración, conforme a la Orden de la Subsecretaría del Ejército de 9 del actual (B. O. del E. n.º 506), todos los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre del año de 1919, los naturales de esta Provincia y cuantos, sin serlo, residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de abril:

- Partidos judiciales de Benavente y Bermillo, día 11
- » » Villalpando y Fuentesauco, día 12.
- » » Alcañices y Puebla de Sanabria, día 13.
- » » Toro y Zamora, día 16.

A éste fin los Señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su Municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a ésta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre que habrán formalizado con sujeción a la Ley de Reclutamiento sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del repetido trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro Municipio que por razones de residencia deban de ser alistados con arreglo a la Ley dicha.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, las de las Parroquiales en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaran precisos para el más eficaz resultado del alistamiento

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a todos el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de ésta disposición. Zamora 16 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Zamora

Cartilla de maquila.—Circular

En vista de las muchas reclamaciones llegadas a esta Oficina, sobre cumplimiento de mi circular de fecha 14 de febrero último publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 21 y aclarada por otra de 23 del mismo mes, publicada en el «Boletín Oficial» número 24, se prorroga el cumplimiento de la misma por todo el presente mes de marzo, abriendo los señores Secretarios municipales nuevas relaciones, para que los vecinos que no lo hayan verificado, puedan manifestar el trigo que para el consumo familiar desean molturar y demás datos a que se refieren mis dos reseñas circulares; estas relaciones, sin excusa ni pretexto alguno, serán enviadas a los Jefes Comarcales respectivos antes del día 3 del próximo mes de abril.

Los señores Secretarios que dejen de cumplir lo ordenado, serán sancionados como corresponde, como igualmente los molineros que molturen trigo alguno sin que vaya acompañado de la oportuna cartilla de maquila, expedida necesariamente por alguno de los Jefes Comarcales del Servicio Nacional del Trigo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 15 de marzo de 1938.—(Segundo Año Triunfal).—EL JEFE PROVINCIAL.
Saludo a Franco: ¡Arriba el Campol! ¡Arriba España!

HACIA LA DESCOMPOSICION Austria bajo el régimen Nacional-socialista

El proceso de los 21 He aquí un título lo suficientemente sugestivo como para aguijonear las facultades de algún Wallace de nuevo cuño. La ruidosa tragicomedia que con gran éxito se está representando en los dominios de Stalin, tiene todas las características de una novela policíaca; de las buenas. Maravillosa intriga y un final desconcertante. Asesinatos, espionaje, traiciones, y como epílogo breve y sangriento, la ejecución de los actores. Realmente es muy aventurado explorar la maraña inextricable, y dar con el hilo que nos oriente por el laberinto de la farsa rusa más tortuosa que el de Creta. Pero queremos hacer destacar como lección provechosa para los que aún creen en la justicia soviética un hecho magnífico, único, que será la envidia de los jueces de todo el mundo. En Moscú los acusados confiesan espontáneamente su culpabilidad. No parece sino que abrumados por los remordimientos terminan por acudir a los tribunales, descargando el peso de sus culpas con una confesión que les redima del crimen de atentar contra los proyectos del padre Stalin.

burda está lanzada, y cuando aún humee la sangre de las nuevas víctimas, se buscará el momento oportuno para que nuevos procesos, desorienten la opinión desviándola del hecho innegable, del último acto que se avecina, tan fatal como necesario, después de la estupenda obra representada por excelentes autores. Stalin siente que el terreno le falta bajo sus pies. El creyó en los buenos cielos de su obra, pero siente a su alrededor la intriga, la traición, el abandono. Como ratas en barco naufrago, va abandonando las bodegas esa fauna de incondicionales, que le ayudaron a encaramarse llegando a la autocracia más dura que se conoce en la Historia. La descomposición se avecina, padrecito, y no serán ruidosos procesos los que la detengan! Es inútil presentar a los acusados, torturarlos monstruosamente, para que vencidos en implacable lucha contra métodos que, afortunadamente desconoce la justicia occidental, se confiesen reos de delito contra «el proletariado», contra ese pueblo cuya voluntad oprimida intenta manifestarse siempre que puede.

Nosotros sabemos ya qué es lo que hay al final de la farsa, y conocemos con todos sus detalles el gran tinglado. Ambiente de su austeridad. Jueces ceñudos. El fiscal implacable. Entran los reos y se apresuran, sin más preámbulos, a entonar unánimes un mea culpa enternecedor, que sería repugnante, sino fuera arrancado con garra cruel de un mar de fango y de sangre. La sentencia, aunque indudable no nos interesa. Quizá convenga a ocultos fines dar pruebas de clemencia. Quizá la muerte piadosa tienda su velo sobre las desventuras de los arrepentidos, y no perdonados, porque confesando ante tribunales ateos no se consigue el perdón. Repito que no interesa.

Este famoso proceso de los 21, con título de novela policíaca, tiene su moraleja. Ha acentuado y puesto en evidencia la gangrena del organismo soviético. La descomposición rápida quizá no se hará esperar mucho. Indudablemente «hay algo en Rusia que huele a podrido».

JESUS HUARTE.
(Colaborador Nacional)

Sello conmemorativo

Viena.—La Dirección General de Correos, con motivo de la visita de Hitler a Viena, ha lanzado en emisión extraordinaria, un sello que lleva la Cruz Svástica, y la siguiente inscripción: «El Führer en Viena».

La demanda de estos sellos es enorme.

A los católicos vieneses

Viena.—El cardenal de la archidiócesis de Viena Iunitzar, lanzó la siguiente proclama:

«A los católicos de la Archidiócesis de Viena se les suplica rogar el domingo a Dios, agradeciendo que no haya sido sangriento el desarrollo del cambio político del país, como asimismo hacer votos por un feliz porvenir de Austria».

Las disposiciones de las autoridades deben cumplirse».

Teléfono de IMPERIO 1570

La suerte corrida por algunos hombres afechos a Schuschnigg

Essen.—El diario «National Zeitung Essen», publica una crónica acerca de la suerte corrida por algunos personajes austriacos pertenecientes al régimen de Schuschnigg.

El Jefe de Policía austriaca, encargado de la vigilancia y actuación de los nacionalsocialistas durante el mandato del Canciller Federal; el Consejero Vohmh, ex ministro de Instrucción Pública, doctor Pathuer, así como el antiguo Presidente de la Feria de Viena, han sido detenidos y han ingresado en prisión preventiva.

También da cuenta de la detención del Jefe del Gabinete del Presidente federal coronel Hdad y del Presidente de la Cámara de Prensa austriaca doctor Ludwig, quien respaldaba los periódicos que hacían campañas hostiles al nacional-socialismo.

Así mismo ha ingresado en prisión preventiva el anterior Alcalde de Viena Schaitz, uno de los más señalados representantes de la «Orientación Occidental» de Bustria, en torno al cual se agrupaban todos los germanófilos.

El propietario de uno de los mayores almacenes de Viena, el judío Krupnik, ha sido detenido por haber cometido un desfalco de más de un millón de chelines, según se ha podido comprobar.

De esto estaba enterada toda Viena, desde hace años, no pudiéndose hacer nada contra el judío por mantener éste estrechas relaciones con las altas esferas. Además Krupnik hacía grandes donativos al Frente Patriótico, por cuyo motivo no se podía obrar contra él.

entre Austria y Alemania, no han sido abolidas aún.

A pesar de la ley de reintegración de 13 de marzo, sigue en vigor la Legislación austriaca y, por tanto, aquella que hace referencia a las Aduanas, será exigida como siempre.

El mapa de la Nueva Alemania

Berlín.—Desaparecidas las fronteras austro-alemanas, el territorio del Imperio queda poblado por setenta y tres millones de habitantes, habiendo ganado el Ejército alemán más de un millón de combatientes con la reincorporación de Austria.

La huida de los judíos

Viena.—El consulado de Polonia se ve invadido de judíos que se apresuran a sacar los pasaportes para abandonar Austria. También en los Bancos y Cajas de Ahorros se observa gran afluencia de judíos, que van a retirar sus fondos.

Hitler regresa a Alemania

París.—Hitler ha llegado a Munich de regreso de su viaje a Austria. Tras de algunos minutos de descanso continuó su viaje a Berlín, en medio de los vítores y aplausos de la población.

Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONducir y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

Teléfono de IMPERIO 1570

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro.	2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses.	3 por 100
Imposiciones a doce meses.	3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolí.

Encargue sus trabajos en IMPERIO

SANATORIO QUIRURGICO

DEL NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm. 1. ZAMORA

CARTELERIA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Nuevo Teatro
TELEFONO 1315
HOY MIERCOLES
A las 6,30 A las 10,15
COMPANIA DE COMEDIAS
Bassó-Navarro
Otro suceso cómico de Antonio Paso
El Juzgado se divierte
Mañana: Butaca, 2 pesetas
A petición de numerosos aficionados. La opereta cómica de Muñoz Seca
Los extremeños se tocan
El viernes: Butaca, 2 pesetas
Suceso cómico. La sensacional comedia de Muñoz Seca
L A O C A

ESTRENO de la comedia de Pilar Millán Astray
La tonta del bote
Teatro Principal
TELEFONO 1323
El sábado: (San José)
Estreno de la producción española de «Artistas Asociados» 1938
Incertidumbre
Creación de Hilda Moreno y Ramón de Setmenat
El domingo:
Grandioso estreno de la superjovada de «Artistas Asociados» 1938
El fantasma va al Oeste
Creación de Robert Donat con Jean Parker y Eugene Pallette

Las fronteras aduaneras

Berlín.—Las fronteras aduaneras

Viuda de Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES
FABRICA DE Harinas y Jabones ZAMORA

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

"Auxilio Social"

Zaragoza.—Han salido de esta ciudad varios convoyes de «Auxilio Social» que conducen víveres con destino a la población de Caspe y Alcañiz.
También han salido para constituir el Ayuntamiento los concejales de Caspe que lograron huir de la dominación roja, encontrándose en la capital aragonesa.

Se admiten huéspedes

Amplias habitaciones
Fray Diego de Deza, 15 y 16-1.º

!RADIO! - !RADIO! - !RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

La mejor cerveza

"La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º. 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, **Emilio Prieto Martin.—Santa Clara, 61**
Teléfono, 1728

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE **PUEBLA DE SANABRIA**
BERMILLO DE SAYAGO **TORO**
FERMOSELLE **VILLALPANDO**
FUENTESAUICO **ZAMORA**

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

«La grandeza de España, su historia, su prestigio, exigen algo más que una política encaminada tan solo al restablecimiento de un orden material, que les asegure su cómodo vivir.»

FERNANDEZ CUESTA

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado
DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO.
GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570
NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Las victorias del Ejército Nacional, precipitan el derrumbamiento total y completo de la zona roja

Se celebran manifestaciones para pedir la rendición.--Numerosas detenciones en Cataluña y en Levante

París 15.—La Agencia Oficiosa francesa P. T. T., en su emisión de las siete de la tarde, dijo: «Desde el punto de vista militar, los nacionales estrechan las posiciones tomadas ayer, habiéndose ocupado hoy la villa de Caspe. La situación de los gubernamentales es estratégicamente muy grave, puesto que más de 100.000 hombres se establecerán en la línea Caspe-Alcañiz, enfilando sus armas hacia Vinaroz, Tortosa y Valencia.

En el aspecto político, la emoción es muy grande en Barcelona, donde se esperan acontecimientos de gran trascendencia».

París 16.—(Madrugada). Otra Agencia de Londres trasmite la siguiente noticia:

«Los recientes triunfos obtenidos por los nacionales en el frente de Aragón, han provocado una terrible depresión en Barcelona, donde por primera vez durante la guerra civil, los rojos admiten como posible la invasión de Cataluña por los nacionales».

París.—El enviado de una Agencia francesa en la zona roja, comunica que la población de Barcelona está presa de pánico, afirmándose que el Gobierno rojo se ha dirigido a Francia pidiéndole una ayuda urgente. En las recientes conversaciones sostenidas por el Embajador rojo en París, Ossorio y Gallardo, con Blum y el nuevo Ministro de Relaciones Exteriores, se ha tratado de una posible cesión de Cataluña a Francia, o, de lo contrario, una ayuda eficaz de la nación francesa para cuando las tropas nacionales lleguen a la frontera catalana. Sin embargo y según este corresponsal, no cree nadie en Barcelona que Francia pueda prestar ya a Cataluña una ayuda verdaderamente eficaz.

También comunicó anoche la estación A. Z. del frente de Madrid que, según referencias de las emisoras extranjeras, nuestras tropas han ocupado una importante fábrica de electricidad, Sástago, que surte de fluido a pueblos de Cataluña y gran parte del Bajo Aragón. En este último pueblo, los anarquistas tenían instalada una emisora, desde la cual atacaban sin cesar a su propio Gobierno.

En esta operación ha intervenido también con gran éxito la Caballería nacional.

Las tropas nacionales continúan su marcha triunfal, siendo recibidos en todos los pueblos entre vítores y gritos de alegría.

Movilización general

Barcelona.—El pleno corporativo de los Sindicatos de la U. G. T. ha tomado el acuerdo de intentar conjurar la depresión porque pasa la retaguardia marxista. Para ello ha dictado las siguientes disposiciones:

«Substitución de los hombres llamados a filas por las mujeres en todos los trabajos que aquellos realizaban. Poner a disposición del Gobierno todos los medios de transportes de Cataluña para que sean empleados en las necesidades de la general.

Paralización de los trabajadores del ramo de la construcción a partir de esta fecha.

Movilización de tantos obreros como se crean necesarios en los momentos actuales siempre que no pertenezcan a las industrias de guerra.

Las herramientas y útiles de trabajo de estos obreros serán entregados a los sindicatos para que estos se encarguen de su custodia hasta la vuelta de estos trabajadores a sus puestos.

Y, por último, se propone el Pleno corporativo de la U. G. T. intensificar la producción de guerra por considerarlo de suma necesidad en vista de la gravedad de las circunstancias».

No quieren dar referencia de los Consejos

Barcelona.—En el día de ayer, continuó reunido el Consejo de ministros del gobierno Negrín-Prieto, negándose a dar referencia a los periodistas del mismo. Los corresponsales de la prensa extranjera, no han sido más afortunados. Seguramente el «señor» Prieto, ha perdido su buen humor habitual y ya se niega a conversar con los periodistas, cosa que, como se recordará, constituía una de sus mayores satisfacciones.

Información general

Una misa por el alma del General Primo de Rivera

San Sebastián.—Se ha celebrado en esta capital una misa por el alma del ilustre General don Miguel Primo de Rivera, en el octavo aniversario de su fallecimiento.

A la misa asistió un numeroso y distinguido público.

Se inaugura un Orfanato para cien niños musulmanes

Melilla.—Se ha inaugurado en el día de ayer un Orfanato, donde se dará asilo a cien niños musulmanes.

Esta magnífica obra ha sido patrocinada por el Alto Comisario de España en Marruecos.

Al acto asistió numeroso público, así como distinguidas personalidades de Melilla.

Se pronunciaron discursos, en los cuales se hizo resaltar la adhesión del pueblo marroquí hacia el Generalísimo Franco y España, haciéndose un elogio cálido del Caudillo que trabaja por el triunfo de la guerra y de la paz.

Un discurso del ministro de Instrucción Pública rojo

Madrid.—Pronunció un discurso por la Radio el llamado ministro de

Instrucción Pública, Jesús Hernández, el cual se señala como posible sucesor de Indalecio Prieto, en la cartera de Defensa Nacional. Hizo un nuevo llamamiento a la unión entre todos los antifascistas, pidió protección de nuevo a las democracias y el exterminio total para los traidores.

¡Por fin!

Madrid.—Ayer después de ocho días de lucha, se ocupó la prensa madrileña de la ofensiva de los nacionales en el frente de Aragón. Todos con rara unanimidad, piden unión y acatamiento al gobierno Negrín-Prieto. El único que parece discrepar es Castilla Libre, el cual aparece con grandes blancos, obra seguramente de la censura roja.

La defensa del patrimonio artístico nacional

Burgos.—Don Eugenio D'Ors, Jefe del servicio nacional de Bellas Artes, se halla en París, donde ha celebrado algunas conferencias con el Secretario del Sindicato de Bellas Artes de Italia Antonio Moraines, que es a su vez Secretario de la Exposición Bienal de Venecia, planeando la asistencia del Arte Español con el signo del Imperio, a la Exposición que ha de celebrarse este año.

Eugenio D'Ors, ha iniciado así mismo gestiones en Ginebra, ten-

dentes a lograr el establecimiento de un convenio internacional que permita la acción común en la defensa del Patrimonio Artístico nacional de cada país.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado.

El "Temps" reconoce la presencia de aviación y personal soviético en España

París.—Un colaborador técnico del «Temps» inicia una serie de artículos sobre la aviación en la guerra de España. En el artículo preliminar hace las siguientes observaciones:

«La actuación de la aviación en el conflicto español no revela procedimientos que no hayan sido ya empleados durante la Gran Guerra y en las operaciones coloniales. Particularmente, aunque la aviación roja haya sido formada en gran parte con una dirección y con personal y material soviético, no se han visto aquellos famosos ataques con los paracaídas que personas fácilmente impresionables quisieran ver introduci-

La importancia militar de la ciudad de Alcañiz

A quince kilómetros del límite provincial con Castellón y a menos de sesenta de la costa

Crónica Militar

Alcañiz, conquistada por nuestras tropas, es una ciudad de mucho más valor militar que la propia capital de Teruel: es nudo de comunicaciones férreas y de carreteras. Está emplazada sobre las carreteras que llegan a Lérida por Caspe, a Tarragona por Caseras, a Castellón por Morella, a Teruel por Calanda, a Zaragoza por Híjar, a Mas de las Matas por Castelseras. Cuenta con 12.000 habitantes, es gran centro de producción aceitera y en su terreno hay feraces huertas, regadas por acequias que toman sus aguas del Guadaloque.

Es necesario advertir, para que a nadie se le escape, que estamos ante uno de los mayores triunfos de nuestra victoriosa campaña; que hemos dado el formidable salto de presentarse en las riberas del Guadaloque, río de suma importancia estratégica, porque puede considerarse como el límite occidental de la región del Maestrazgo, que, como nadie ignora, es comarca adentrada en Castellón de la Plana.

Nuestro frente sobre el Mediterráneo, antes paralelo a la costa, ahora ya tiene marcado carácter convergente en dirección No-

roeste con la aproximación de quince kilómetros a los límites provinciales de Aragón y Castellón. De nuestras avanzadas a la costa, en línea recta por diversos puntos, hay una distancia media de solo sesenta kilómetros.

La superficie conquistada durante estos últimos días es enorme. La velocidad con que ha sido llevado el triunfo es superior a lo de Santander. Operaciones que se llevaron a cabo en el breve es-

pacio de tiempo de doce días. Se puede hablar de velocidades vertiginosas, de tantos kilómetros por minuto; y para dar una cabal idea de la verdad de nuestro triunfo, tenemos que añadir que en seis días ha sido conquistada una extensión superficial mayor que la provincia de Alicante, y muy parecida a la que poseen las provincias marxistas de Tarragona y Castellón de la Plana. Los hechos no pueden ser más elocuentes.

Una entrevista con el General Queipo de Llano

Berlín.—Gran número de periódicos alemanes han publicado una extensa entrevista que el periodista alemán, Hanns Decke, residente en Salamanca, celebró recientemente con el general Queipo de Llano, con ocasión de un viaje por Andalucía.

Después de esbozar la figura

del popular general y el papel que desempeña en el glorioso Movimiento nacional, el Sr. Decke hace un estudio detallado de la obra de reconstrucción que está llevando a cabo el ilustre jefe del Ejército del Sur, en las provincias de Sevilla, Córdoba, Granada y Málaga.

En primer término describe las reformas introducidas en el terreno de la Agricultura: la distribución de fincas, la desecación de las marismas del Guadalquivir, la concesión de créditos, así como la rebaja de contribuciones e impuestos y la regulación del mercado de los productos agrícolas. Las medidas adoptadas por el general Queipo de Llano lograron aumentar considerablemente la cosecha de 1937, asegurándose el abastecimiento del Ejército y de la retaguardia.

El citado periodista menciona también el gesto tan simpático del general Queipo de Llano al destinar los dos millones de pesetas que le regaló la provincia agradecida, a la compra de la finca «Gamboga» que repartió entre labradores de familias numerosas.

A continuación el señor Decke da cuenta de la obra social llevada a cabo por el general Queipo de Llano en las capitales de la provincia: la construcción de casas baratas para obreros, y especialmente para inválidos de la guerra; la instalación de comedores y guarderías infantiles; la construcción de escuelas y cantinas escolares; los cuidados prestados a la madre y al niño.

La España nacional, declaró el general, comienza su labor de educación por la juventud.

Al final de su artículo el periodista cita algunas anécdotas de las que se cuentan del popular General, liberador de Andalucía.

Los vencedores de Teruel

Berlín.—Con motivo de la toma de Teruel, el «Frankfurter Zeitung» publica las biografías de los generales Aranda y Varela, haciendo resaltar su actuación en la guerra actual.

Comenta el periódico, la astucia con que el general Aranda se hizo dueño de la ciudad de Oviedo, enviando fuera de ella a los radicales de izquierda, y la defensa de la ciudad, en la que sostuvo, con tres mil hombres, los ataques de los rojos que sitiaron la

ciudad en número de treinta mil, con cañones pesados y aviones, resistiéndose durante tres meses hasta que una columna de socorro les libró de una destrucción absoluta.

Después de la liberación de Oviedo, continúa el citado periódico, el general Aranda tomó el mando de las columnas de los sectores Sur y Oeste del frente de Asturias, y últimamente fué llamado al frente de Teruel en el que actuó brillantemente.

Hablando del general Varela, cuenta cómo le cogió el Movimiento en Cádiz, retirado por el Gobierno rojo, y cómo ayudó a preparar allí un puerto seguro al único batallón de Marruecos que el primer día consiguió pasar el Estrecho de Gibraltar.

Después describe su actuación en el frente Sur con el general Queipo de Llano hasta que seis semanas más tarde, cuando las fuerzas de Yagüe estaban ya a las puertas de Toledo, tuvo que ir a sustituir a éste, que abandonó el mando a causa de una grave enfermedad. Después de la liberación de los héroes del Alcázar de Toledo continuó hasta las puertas de Madrid, y finalmente fué trasladado también al frente de Teruel.

El periódico dedica calurosos elogios a ambos generales que luchan a las órdenes del Caudillo, por la España nueva.—(ASPA)

Suscríbese a IMPERIO